



РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 46 (3600)

СУББОТА, 17 апреля 1971 года.

Цена
2 коп.

УСЛОВИЯ

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ,
ФЕРМ СОВХОЗОВ И БРИГАД КОЛХОЗОВ
ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОНА
НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ
НА 1971 ГОД**

Широко развернув социалистическое соревнование по выполнению планов первого года девятой пятилетки и в честь XXIV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства Дзержинского района добились первых значительных успехов в производстве и продаже государству сельскохозяйственной продукции. Успешно выполнены социалистические обязательства первого квартала 1971 года. Государству продано 34.667 центнеров молока или на 116,7 процента, 12.541 центнер мяса, что составляет 107,4 процента к квартальным обязательствам.

В целях повышения трудовой активности и творческой инициативы колхозников, рабочих, служащих и специалистов сельского хозяйства по выполнению решений XXIV съезда партии, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок разработали на период весенне-полевых работ следующие Условия социалистического соревнования:

1. Коллективу колхоза, совхоза, добившемуся в период весенне-полевых работ высокопроизводительного использования техники, повышения производительности труда за счет внедрения передовых методов организации труда и добившемуся наивысших показателей в период весеннего сева, ПРИСУЖДАЕТСЯ ПЕРВОЕ МЕСТО в соревновании и вручается переходящее КРАСНОЕ ЗНАМЯ исполкома райсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Этот коллектив также награждается ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ;

Колхозу или совхозу, занявшему ВТОРОЕ МЕСТО в соревновании, вручается переходящий КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ и ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА.

2. Коллективу отделения (фермы) совхоза, бригаде колхоза, ЗАНЯВШЕМУ ПЕРВОЕ МЕСТО в период весенне-полевых работ присуждается переходящее КРАСНОЕ ЗНАМЯ исполкома райсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, награждается ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ;

ЗАНЯВШЕМУ ВТОРОЕ МЕСТО вручается переходящий КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ и награждается ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ.

3. Механизатору, занявшему первое место в социалистическом соревновании в районе, предоставляется право внеочередно приобрести мотоцикл марки «ИЖ-Юпитер».

Рабочие, колхозники и специалисты сельского хозяйства, победители в социалистическом соревновании, награждаются Почетными грамотами, премируются бесплатными туристическими путевками по Советскому Союзу и на ВДНХ. Имена передовиков заносятся на районную доску Почета.

При подведении итогов соревнования и присуждении мест помимо высоких производственных показателей учитывается высокая культура земледелия и отличное качество работ, внедрение новой технологии на весеннем севе, высокая трудовая дисциплина, соблюдение всех норм техники безопасности и охраны труда, экономия горюче-смазочных материалов, создание хороших культурно-бытовых условий для рабочих и колхозников, занятых на полевых работах.

Итоги социалистического соревнования на весеннем севе подвести во второй половине июня по появлению всходов.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК.

Более трех лет работает на лесозаводе Дзержинского лесгормхоза Нина Даниловна Бондяева. За это время она зарекомендовала себя добросовестной работницей, чутким, отзывчивым товарищем. В коллективе ее ценят и уважают. Передовая работница трудится на сортировочной площадке. Дело ее хлопотливое и трудное, но она успешно с ним справляется. Сейчас Н. Д. Бондяева борется за звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Нина Даниловна Бондяева.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



Накануне полевых работ

Механизаторы Шеломковского совхоза обсудили рабочий план на период весенних полевых работ. Они решили сделать все для того, чтобы сберечь влагу в почве и накопить ее запасы для урожая, посеять все зерновые и кормовые культуры в оптимальные сроки, использовать все агротехнические приемы для уничтожения сорной растительности на полях.

Работа агрегатов будет вестись в две смены. Механизаторы решили соревноваться

за высокое качество всех полевых работ. На период весеннего сева разработаны и утверждены условия социалистического соревнования. Трактористы Н. В. Гордеев и В. Ф. Парунов приняли обязательство — выработать в период весенних полевых работ не менее 170 гектаров мягкой пахоты.

Высокие обязательства приняли и другие механизаторы.
А. КАЗАЧЕНКО,
председатель рабочкома Шеломковского совхоза.

СЕГОДНЯ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Трудящиеся района выйдут сегодня на коммунистический субботник. Многие будут трудиться на своих рабочих местах — в колхозах и совхозах, на промышленных и строительных

предприятиях и, продолжая ударную трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, будут производить ту или иную продукцию, добываясь перевыполнения заданий.

Всего в коммунистическом субботнике в районе будет участвовать около 10.000 человек и примерно будет заработано и перечислено в фонд девятой пятилетки 15.000 рублей.

Навстречу
выборам в Советы

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании статей 40, 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся своим решением от 9 апреля за № 191 утвердил окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Красноярскому краю. В том числе по КАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 180, куда входит наш, ДЗЕРЖИНСКИЙ РАЙОН, в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель окружной избирательной комиссии — Ступень Мария Никитична — от Канской городской организации профессионального союза работников культуры; заместитель председателя — Воропаев Иван Петрович — от рабочих и специалистов Канской районной госплемстанции; секретарь — Комарова Татьяна Васильевна — от Канской городской коммунистической организации.

Члены окружной избирательной комиссии: Качаев Владимир Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Заветы Ильича» Канского района, Крысов Геннадий Иванович — от Канской городской организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, Попов Александр Иванович — от коммунистической организации Дзержинского племсовхоза, Пыльников Геннадий Алексеевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Канского гидролизного завода, Таболина Валентина Андреевна — от профессионального союза медицинских работников Филимоновской больницы Канского района, Шукан Евгения Константиновна — от колхозников колхоза «Искра» Дзержинского района, Шушакова Валентина Пантелеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Канской трикотажной фабрики, Щедрин Владимир Андреевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи фабрики гигроваты Канского хлопчатобумажного комбината.

Не останутся в стороне от участия в субботнике и работники организаций и учреждений района. Так, например, работники исполкома райсовета и всех его отделов будут работать на нижнем складе Дзержинского лесгормхоза.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЛЕНИНИЗМ—НАШЕ

ЖИЗНЬ ПОЛНОСТЬЮ подтвердила необходимость и правоту ленинского учения. Оно воплощает в себе всемирный опыт классовой борьбы трудящихся, богатство революционной мысли и энергию революционного действия. Для коммунистов и всех трудящихся Советского Союза ленинизм стал подлинной наукой побеждать. Если наша Коммунистическая партия успешно справляется с любыми встающими перед ней задачами, если на любом участке работы коммунисты с честью выполняют свою авангардную роль, то это именно потому, что партия воспитана в духе ленинизма, вся ее деятельность проникнута идеями этого великого революционного учения.

Настоящим триумфом принципов ленинизма, ленинской политики партии явился XXIV съезд КПСС. Он убедительно показал, что подлинно научная политика выражена в решениях XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС, обеспечила новые победы на всех основных направлениях коммунистического строительства. Как указывалось в Отчетном докладе ЦК КПСС, советский народ, достойно завершив восьмую пятилетку, сделал крупный шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма, в укреплении могущества страны и повышении благосостояния трудящихся.

В свое время В. И. Ленин отмечал, что в условиях социалистического строя мы получили возможность ускорять сроки, необходимые для производства коренных социальных изменений, и ясно видеть, что можно сделать в пять лет и для чего нужны гораздо большие сроки. В наши дни партия умело использует эту возможность социального планирования и прогнозирования, опираясь на прочную базу марксистско-ленинской теории, отвергая всякий субъективизм и произвольные решения. Научный подход к назревшим проблемам позволил всесторонне разработать глубоко обоснованные Директивы по девятому пятилетнему плану. В этом документе слиты воедино коллективный опыт и разум партии и народа.

Теория научного коммунизма имеет громадное значение для правильного руководства созидательной деятельностью миллионов. Особенно возрастает ее роль на современном этапе, который характеризуется ее ростом масштабов и сложностью проблем коммунистического строительства, невиданным подъемом творческой активности народных масс и вовлечением их в управление всеми производственными, общественными и государственными делами. Наша партия неуклонно руководствуется ленинской наукой. «Ленинизм, как вечно живое,

развивающееся учение, был, есть и будет в центре идейной жизни партии, основой всей ее революционно-преобразующей деятельности, говорил с трибуны XXIV съезда тов. Л. И. Брежнев. — Обращаясь к идейному наследию В. И. Ленина, партия видит свою важнейшую задачу в том, чтобы на основе ленинских мыслей, ленинской методологии находить решение актуальных проблем коммунистического строительства».

Съезд обратил внимание на необходимость дальнейшего развития теоретической мысли, всех наших общественных наук. В том и состоит жизненность ленинской науки, что она непрерывно обогащается, идет вперед в соответствии с потребностями общественного прогресса. Мы вовсе не смотрим на революционную теорию, как на нечто законченное и неприкосновенное, говорил В. И. Ленин. Он подчеркивал, что эту теорию коммунисты должны двигать дальше во всех направлениях, если они не хотят отстать от жизни.

В принятых за последние годы решениях, документах партии, посвященных 50-летию Великого Октября, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, всесторонне рассмотрены актуальные проблемы ленинизма. Эти доку-

ТВОРЧЕСКИ РЕШАТЬ ПРАКТИЧЕСКИЕ

Межрайонное совещание, которое состоялось в селе Дзержинском, было посвящено насущным вопросам сельского хозяйства. Руководители колхозов и совхозов, агрономы, инженерно-технические работники, управляющие отделениями (фермами) совхозов, бригады колхозов Тасеевского и Дзержинского районов держали совет о том, как обеспечить повсеместно рост урожайности сельскохозяйственных культур исходя из задач, поставленных XXIV съездом КПСС. На совещании присутствовали партийные и советские работники из обоих районов. Вед совещание заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства Г. И. Топчиев. С докладами, сообщениями на совещании выступили: Р. А. Антохина — начальник отдела краевого управления гидрометеослужбы, А. С. Сазонов — главный агроном совхоза имени Дзержинского, И. И. Юхнович — главный агроном управления сельского хозяйства Тасеевского райисполкома, В. Д. Болдырев — главный агроном Денисовского совхоза, Ф. С. Астафьев — главный агроном управления сельского хозяйства Дзержинского райисполкома, В. М. Крюков — главный инженер районного управления сельского хозяйства Дзержинского райисполкома, опытом работы земледельцев по возделыванию зерновых и кормовых культур поделились на совещании И. Г. Пилипенко — директор Сивохинского совхоза, В. И. Ворожбит — директор Суховского совхоза, М. М. Железнов — главный агроном Шеломковского совхоза и другие. Вопросы организации социалистического соревнования на весеннем севе посвятил свой доклад первый секретарь Дзержинского райкома КПСС Г. Т. Гапоненко.

Участники совещания были единодушны в мнении, что практические вопросы земледелия нужно решать творчески.

1. Если поле засорено

Запасов влаги в почве нынче недостаточно. Поэтому, планируя способы ее обработки в период весенней посевной кампании, необходимо иметь в виду прежде всего сохранение и накопление запасов влаги в ней. Почвы разные по механическому составу, что сказывается на ее спелости весной. Приходится считаться и с рельефом местности, учитывать предшественники. Не случайно поэтому прибавку влаги на полях стало правилом проводить выборочно, по мере поспевания почвы на полях.

Важно не запаздывать с ранним весенним боронованием и не затягивать его. В рабочих планах необходимо предусмотреть не более 5—6 дней на прибавку влаги. Пользы нет и от преждевременного боронования, когда почва мажется.

Независимо от того, какие культуры будут высеваться на том или ином поле, боронование следует провести в два следа. Способствует сохранению влаги в почве прикатывание после боронования.

Значительная часть влаги и питательных веществ поглощается из почвы сорными растениями. Без уничтожения сорняков о высоких устойчивых урожаях говорить не приходится. В зависимости от условий весны, провоцирование прорастания сорных растений необходимо. После подсыхания почвы подготовленное поле следует залущить и немедленно забороновать. Тем самым ускоряется оттаивание почвы, сохраняются запасы влаги в ней, создаются благоприятные условия для прорастания сорня-

ков. В Денисовском совхозе хорошие результаты получены при культивации.

Прежде чем приступить к весновспашке, поля следует подготовить. Что имеется в виду под подготовкой? Участники совещания отметили, что во многих хозяйствах осталась солома, после уборки она не была закирдована. Ее следует с полей свезти на края и закирдовать там и держать как страховой запас грубых кормов. А там, где уборка велась на высоком срезе (полеглые хлеба были), всю стерню необходимо выжечь. Нельзя оставлять и остатки соломы на полях после их уборки, все остатки тоже выжечь.

Должного внимания требуют и паровые поля. Их обработку оставлять на поздний срок, значит допустить большой промах. После подготовки полей участки, отведенные для парования, крайне важно пролущить с одновременным боронованием или прикатыванием.

Когда проводить вспашку? Если поле засорено корневищными сорняками (осот, молочай), то лучше перед посевом сельхозкультур. Весновспашку рекомендуется вести на глубину не менее 20—22 сантиметров с последующим боронованием или прикатыванием.

Важным звеном в системе предпосевной обработки почвы под все культуры является планировка. Выравнивание поверхности пашни в предпосевной период планировщиками повышает урожай пшеницы на 1,5—2 центнера, что подтверждается опытом работы Денисовского, Шеломковского совхозов и ряда других хозяйств.

2. Сроки сева и нормы высева

Многолетняя практика колхозов и совхозов Тасеевского и Дзержинского районов показывает, что даже малейший просчет в выборе сроков сева приводит к значительному недобору урожая. Что же необходимо учитывать при определении сроков сева? Если посеять в холодную и влажную почву, семена набухают и медленно прорастают, всходы пшеницы при очень ранних сроках сева появляются на 25—30-й день (из опыта хозяйства Тасеевского района в 1967—1968 годах). Если же семена ложатся в хорошо прогретую почву, то дружные всходы можно наблюдать уже на 7—10-й день.

При выборе сроков сева необходимо учитывать и степень засоренности полей. Ранний сев на сильно засоренных участках не приемлем, это приведет к зарастанию посевов сорной растительностью, к резкому снижению урожая, к еще большему накоплению запаса семян сорняков.

Есть еще один фактор, наиболее важный, с которым всем земледельцам приходится считаться в первую очередь. Это поздние весенние и ранние осенние заморозки. В нашей зоне заморозки почти всегда бывают еще в начале июня, ожидаются они и нынче. А ранние осенние заморозки в середине и конце августа — не редкость. Особенно опасны ранние осенние заморозки. После них зерно становится щуплым, годным лишь на фураж.

По опыту ряда лет, пшеница посеянная после 28 мая, независимо от сорта и пред-

шественника, ежегодно поражается осенними заморозками.

В 1968 году колхоз им. Ленина (Тасеевский район) к 1 мая посеял горох, сев пшеницы закончил к 12 мая, а 20 мая была завершена посевная. В Сивохинском совхозе, наоборот, сев гороха закончили к 10 мая, массовый сев пшеницы проходил с 23 по 27 мая. Каковы же результаты? Низкий урожай зерновых в колхозе им. Ленина. В Сивохинском совхозе хотя и был выращен хороший урожай, однако вовремя его не смогли убрать. Рефакция составила 10 тысяч центнеров.

Оптимальные сроки сева яровой пшеницы нынче наступят с 15 по 25 мая.

Апрельские посевы гороха повреждаются поздними весенними заморозками, а при позднем севе он дает большую наземную массу, неравномерно созревает, что сильно влияет на его качественную уборку. Нынче сев гороха целесообразнее провести в 1-й декаде мая. Овес необходимо посеять в конце мая. В этот же срок и скороспелые сорта ячменя (красноярский-1, червонец). Кукурузу лучше высевать в первой пятидневке июня. Посадку картофеля нельзя откладывать на июнь, а следует закончить в конце мая.

При определении норм высева семян приходится учитывать их хозяйственную годность и полевую всхожесть (при ранних сроках сева она ниже). Хорошие результаты получены при следующих нормах высева: пшеницы, например, — 6—6,5 миллионов зерен на гектар, гороха не менее 1,2 миллиона.

ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

менты — результат плодотворной коллективной работы Центрального Комитета, наших партийных и научных кадров. Важным вкладом в разработку проблем современности войдут материалы XXIV съезда КПСС.

Наша партия и народ справедливо гордятся тем, что учение Ленина, великое интернациональное учение, было и остается достоянием международного рабочего класса, всех революционных сил современности. Как бы ни пытались буржуазные и ревизионистские идеологи противопоставить ленинизм марксизму, изобразить ленинизм, как только русское, национальное явление, правда жизни против них. Для всех людей труда на земле ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи крушения колониализма и победы национально-освободительных движений, эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительству коммунистического общества.

К Ленину, к богатейшей сокровищнице его теоретического наследия неизменно обращаются за советом все, кто борется против отжившего свой век мира капитализма и кто строит новый социалистический мир. Верность ленинизму с новой силой выразили на XXIV съезде КПСС представители многочисленных братских пар-

тий. Съезд вылился в яркую демонстрацию интернационального единства коммунистов всех континентов под идейным знаменем Маркса—Энгельса—Ленина.

«В нашей борьбе мы также руководствуемся ленинским учением,—сказал на съезде Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии В. Ульбрихт.— Мы следовали советам Ленина и опирались на опыт социалистического и коммунистического строительства в Советском Союзе». Первый секретарь ЦК Компартии Чехословакии Г. Гусак заявил: «Мы, чехословацкие коммунисты, на своем собственном примере можем подтвердить истинность и мудрость идей В. И. Ленина о роли и ответственности Коммунистической партии в условиях строительства нового социалистического общества».

Советоваться с Лениным стало жизненной потребностью миллионов советских людей—коммунистов и беспартийных. Как отмечалось на XXIV съезде КПСС, партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Для этого у нас созданы самые благоприятные условия. В

системе партийного образования изучают теорию более 16 миллионов человек. Ленинские труды доступны всем трудящимся. Только за 1969—1970 годы тираж произведений Ленина и книг о Ленине и ленинизме превысил 76 миллионов экземпляров.

Воспитывая трудящихся на идеях ленинизма, партия неустанно заботится о формировании у них коммунистического мировоззрения. Это—сердцевина всей ее идейно-воспитательной работы, одной из важнейших задач которой в настоящее время является глубокое разъяснение решений XXIV съезда КПСС. Коммунистическая убежденность предполагает не простое усвоение книжных знаний. Она проявляется в повседневных коммунистических делах, неразрывно связана с активной борьбой против чуждых и враждебных нам взглядов. Партия призывает учиться у Ленина революционной страстности и непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии, правого и «левого» ревизионизма.

Высшее стремление советского человека—жить, работать и бороться так, как учил Ленин. Мы сильны своей непоколебимой верностью его учению, его заветам. Ленинизм—наше верное идейное оружие в борьбе за коммунизм.

В. ХОВРИН.

ВОПРОСЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

РАЗГОВОР НАКАНУНЕ СЕВА

3. Как получить высококачественные семена

О семенах в Денисовском совхозе начинают заботиться с весны. При размещении посевов в полях севооборота уже весной подбираются и планируются семенные участки. Как правило, они с ровным рельефом и на возвышенных местах, открытых. Для пшеницы сорта «скала» предшественником служат пар, горох. Способ сева — перекрестный. К слову, перекрестный сев в наших условиях следует считать одним из признаков высокой культуры земледелия. Обработке земли на семенных участках, посеву здесь уделя-

ют самое серьезное внимание. Пшеницу на семена в совхозе сеют до 15 мая, овес и ячмень тоже в более ранние сроки. Уборку зерновых на семена производят, как правило, в августе. Денисовцы считают, что нельзя допускать, чтобы семенные участки перед уборкой несколько раз подвергались заморозкам и атмосферным осадкам.

Семенное зерно после уборки немедленно подвергается сушке и очистке. Земледельцы Денисовского совхоза считают, что если семена сразу же не подрабатывать, держать

их после уборки на току до спада напряжения, связанного с отправкой хлеба государству,—значит заведомо портить их.

Все семена в совхозе подготовлены к севу, они полностью кондиционны, причем 85 процентов из них по качеству относятся к 1 и 2 классу. Следует подчеркнуть, что за семена в совхозе прежде всего отвечают главный агроном и агроном-семеновод, но заботятся о них все — и директор, и управляющие отделениями, и бригадиры, и рабочие.

Как в совхозе организовано семеноводство зерновых культур? Отделения специализированы на выращивании семян. Семенные участки пшеницы находятся в Топольском и Колонском отделениях, горох возделывается на семена в Денисовском и Топольском отделениях, а овес в основном в Борковском отделении.

БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ВАЛОВОГО СБОРА ЗЕРНА «ЗАЛОЖЕНЫ В БОЛЕЕ ПРАВИЛЬНОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ УДОБРЕНИЙ, ТЕХНИКИ, СТРОГОМ СОБЛЮДЕНИИ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ ПРАВИЛ, УЛУЧШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЙ БОРЬБЕ ЗА СНИЖЕНИЕ ПОТЕРЬ ЗЕРНА, КАК, ВПРОЧЕМ, И ДРУГИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду).

ГЛАВНЫЙ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Москва. Пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы предусмотрена необходимость развертыванию работ по созданию и внедрению автоматизированных систем планирования и управления отраслями.

В Министерстве сельского хозяйства СССР, где создается отраслевая информационно-вычислительная система планирования, учета и управления, вступила в строй первая очередь Главного вычислительного центра (ГВЦ) этой системы. По достижении проектной мощности ГВЦ будет обслуживать Министерства сельского хозяйства СССР и РСФСР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерства сельского строительства СССР и РСФСР, объединения «Союзсельхозтехника» и «Россельхозтехника».

На снимке: старший инженер ГВЦ Т. Хмелева следит за работой одной из вычислительных машин.

Фото Б. КОРЗИНА.

Фотохроника ТАСС.

4. Удобрения и урожай

выполнение заданий по вывозке перегноя. 20 тысяч тонн ценного удобрения было вывезено в совхозе за лето. Другие хозяйства в основном перегной вывозят в зимний период, что приводит к значительным потерям питательных веществ в нем. А Дени-

совский совхоз за прошлое пятилетие урожайность зерновых поднял на 7 центнеров. В колхозе «Красный маяк» в течение двух лет применяют аммиачную селитру для подкормки кукурузы (40—60 килограммов действующего вещества на гектар) и получают

зеленой массы для силосования более 300 центнеров с гектара.

Удобрение полей органическими и минеральными удобрениями — один из важных резервов повышения урожайности зерновых и кормовых культур.

позволяет значительно повысить производительность труда на севе. Обычно в хозяйствах используют трехзвенный сеялочный агрегат. В Денисовском совхозе и колхозе «Россия» накоплен опыт использования четырехзвенного агрегата. Прежде чем вы-

5. Прежде чем выехать в поле

необходимо тщательно проверить готовность техники к проведению весенних полевых работ. Не менее важно и комплектование агрегатов. На бороновании будут гусеничные тракторы. Наиболее производительны их можно использовать, если в агрегате 24 бороны (у ДТ) и сцепка

Гидрофицирование сеялок

ехать в поле, следует подумать о применении передового опыта в своем хозяйстве. Надо дерзнуть, творчески решать практические вопросы земледелия — таково требование дня.

И. ГРИГОРЬЕВ,
наш спец. корр.

ЗА ТРИ МЕСЯЦА ЭТОГО ГОДА РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ 265 ПИСЕМ. А ЗА 15 ДНЕЙ АПРЕЛЯ — 51 ПИСЬМО. ОПУБЛИКОВАНО 276 ПИСЕМ, 40 ОТПРАВЛЕНО В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ РАССЛЕДОВАНИЯ И ПРИНЯТИЯ МЕР. НА 25 ПИСЕМ ПОЛУЧЕН ОТВЕТ. ПОРА БЫ И СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА ДЗЕРЖИНСКОГО ЛЕС-

ПРОМХОЗА ТОВ. ГРИНЦЕВИЧ ОТВЕТИТЬ НА ПИСЬМО № 139, НАЧАЛЬНИКУ 5-ГО ЛИНЕЙНОГО УЧАСТКА ТОВ. КОЗИНУ НА №№ 183-184, ПРОКУРОРУ РАЙОНА — НА № 260.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ «ДЗЕРЖИНЦА», ПИШИТЕ В РЕДАКЦИЮ, МЫ ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ!

Из редакционной почты

СЛОВО К ВЫПУСКНИКАМ

В редакцию нашей газеты прислали письмо члены совета Ленинской комнаты при Шушенском сельскохозяйственном техникуме имени В. И. Ленина и Н. К. Крупской. Доброе дело затевают студенты. Но одним им оно не под силу. И они обращаются к бывшим выпускникам техникума, проживающим в нашем районе.

«Дорогие товарищи! К вам, выпускникам Шушенского сельхозтехникума, наше обращение.

На заседании Совета Ленинской комнаты мы решили сделать стенд трудовой славы выпускников нашего техникума, на котором думаем поместить материалы по истории техникума и фотографии с письмами выпускников различных периодов. Но пока необходимых материалов у нас очень и очень мало. Поэтому просим вас: помогите нам в этом добром деле. Напишите, пожалуйста, нам о том, в ка-

кие годы вы учились в техникуме, когда закончили его, какие дела больше всего захватывали и интересовали учащихся-студентов. Где вы сейчас работаете и нравятся ли вам ваша специальность. Расскажите о своей работе и если не затруднит — пришлите нам вашу фотографию (9x12).

Приглашаем вас, дорогие выпускники, в гости. Приезжайте, мы будем очень рады. А пока ждем ваших писем!»

В. КОНДРАШОВА,
председатель совета
Ленинской комнаты.

СПАСИБО, ШКОЛЬНИКИ

Мне 96 лет. Живу я с 57-летним сыном, инвалидом первой группы. Делать сама почти ничего не могу. В руках силы нет, да и глаза уже плохо видят. Но не зря все-таки говорят, что «мир не без добрых людей». И правда. В одиночестве нас не оставляют: то соседи забегут, спросят и сделают, что уж очень необходимо. А вот уж несколько месяцев ходят к нам девочки-школьницы из школы имени Ракуса. Это Наташа Машукова, Люба Ива-

нова, Таня Козлова, Галя Дмитриева. Вот они-то и делают поистине чудо в нашем доме: перемоют полы, до блеска вычистят посуду, наносят дров, приберут все в ограде.

Вот и хочется этим четвероклассницам и их классному руководителю А. Г. Громовой выразить мое искреннее спасибо. Пусть в них доброта эта к престарелым и вообще к людям сохранится на всю жизнь.

Прасковья ПУЗИНА,
с. Дзержинское.

Спутник геолога и туриста

Искателям, отправляющимся в труднодоступные уголки нашей необъятной Родины, и любителям путешествий по родному краю требуется снаряжение, легкое и удобное, занимающее мало места в походе и предоставляющее максимум удобств на привале.

Этим требованиям удовлетворяет новый спальный мешок, выпуск которого освоила московская кожгалантерейная фабрика № 3. Он предназначен для отдыха одного человека в полевых условиях. От прежних, тяжелых и неудобных ватных мешков этот отличается легкостью, компактностью.

Он надежно укроет путника в сырую и холодную погоду: набивка обладает меньшим коэффициентом теплопроводности. Все это достигается благодаря широкому использованию синтетических материалов — прочного обрезиненного картона и специального нетканого утеплителя — синтепона. Мешок МС-5 удобен по форме, очень прост в пользовании. А весит он чуть больше трех килограммов.

Новый спальный мешок стал экспонатом навильона «Геология» ВДНХ СССР.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Изучают «Великий почин»

В нашей школе на днях прошла конференция по изучению ленинской работы «Великий почин». Вступительное слово «Молодежь на трудовой вахте» сделала Г. П. Купцова. Затем выступили комсомольцы. О времени написания «Великого почина» рассказала Тамара Есинева. Галина Мирошникова поведала о «Роли производительности труда». Небезынтересно было узнать и «Историческую обстановку». Об этом и рассказала Татьяна Федорова. С интересом прослушали выступление Александра Жеребцова «Работать по-коммунистически». А о «Подготовке наших организаций к субботнику» говорил Александр Кременчук.

На конференции комсомольцы приняли решение: посвятить субботник сбору металлолома. Пионерские классы займутся сбором макулатуры. Деньги, заработанные на субботнике, будут переведены в фонд пятилетки.

Ольга САВОНИНА,
Курайская средняя школа.

Звучат песни

В сельском Доме культуры тесно, зал заполнен людьми разных возрастов. Все ждут появления самодельных артистов, учащихся средней школы. Свое выступление они посвятили работе XXIV съезда нашей партии.

И вот под сводами зала звучат песни: «Ты, Россия, моя», «Красная гвоздика», «Мирный атом». В зале тишина, только слышны тяжелые вздохи. Это люди вспоминают ужасы войны. И стихотворение «Варварство», которое читает Галя Воскресенская, как бы вновь напомнило о тяжелой боли в сердце каждом, всколыхнуло давно забытое. А хор скандирует:

«Хватит рождаться калекам,
Хватит грозить нашим детям.
Жажущим пепла,
Жажущим крови мы заявляем:
«Довольно!»...

Бурными аплодисментами зрители встречали вольные упражнения группы девочек, сольное пение Любы Спиридоновой, Ларисы Вяжич, Тани Прищепенко. По душе всем пришлось и танцы, исполненные группой девочек.

«Мы с вами, ребята Вьетнама, Лаоса, Камбоджи» — проскандировали учащиеся. Участники концерта потребовали: «Янки, вон из Вьетнама!».

Деньги, полученные от концерта, учащиеся Шеломковской средней школы отчисляют в фонд Мира.

В. МАШУКОВА,
организатор по
внеклассной работе.



Киностудия имени Александра Довженко выпускает на экраны новый художественный фильм «Узники Бомона» (режиссер — Ю. Лысенко, авторы сценария — Ж. Журибеда и Ю. Лысенко). Главный оператор — Н. Слуцкий.

В основу фильма легла героическая, яркая жизнь Героя Советского Союза лейтенанта Василия Васильевича Пюрика, который создал подпольную организацию для борьбы с гитлеровцами в лагере Бомон, стал командиром отряда советских военнопленных — участников движения Сопротивления на территории Франции. Авторы картины не ставили перед собой цель сделать биографический фильм, а использовали лишь отдельные факты из биографии В. В. Пюрика, стремясь сконцентрировать самые типичные черты советского патриота, показать негнбимую силу человеческого духа, создать психологический фильм, в котором раскрылись бы истоки героизма советского человека.

На снимке: подпольщик по прозвищу Бородатый (Ю. Дубровин, справа) сообщает Василию (М. Голубович), что гестапо напало на след подпольной организации.

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

При Дзержинском автотранспортном предприятии занятия шоферов 2-го класса начались с 15 апреля 1971 года. Курсы работают с 6 часов вечера.

Типографии газеты «Дзержинец» требуется печатник.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

17 апреля

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.30 — «Дальневосточный научный». Передача 1-я. 13.00 — В эфире «Молодость». Алло, мы ищем таланты!». Передача из Тбилиси. 15.00 — Встречи с мастерами сцены. «Народный артист РСФСР Е. Матвеев». 16.10 — «Карусель». 17.00 — Телевизионное обозрение. Общесоюзный репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 17.45 — Новости. 17.55 — «Жених и невеста». Телевизионный художественный фильм.

Из Красноярск:

19.00 — Специальный выпуск редакции информации. 19.15 — Телевизионный музыкальный фильм «Красное, спелое, зеленое».

Из Москвы:

20.35 — Новости. 20.40 — Музыка для всех нас. 22.00 — Новости. 22.05 — «В мире животных». 23.10 — «Владыки без масок». «Вашингтонские идеалы». Автор — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. 23.50 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

18 апреля

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Для детей. Мультфильмы. 12.30 — Для детей. «Ищи ветра в поле». Спектакль Калининского ТЮЗа и.л. Ленинского комсомола. 13.30 — В эфире «Молодость». «Делегат Стрежевого». Томские репортажи. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — «Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 2-й тур олимпиады по истории исследования и освоения Арктики. 15.30 — Решения XXIV съезда КПСС — жизнь». 16.10 — Кинопанорама.

Из Красноярск:

17.40 — Телевизионный художественный фильм «Слава».

Из Москвы:

19.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Спартак» (М) — «Динамо» (Тб). 20.45 — «Люди, которых я люблю». Выступление писателя Ю. Попова. 21.00 — «Труженики села». «Сегодня на полях Кубани». Передача из Краснодар. 21.30 — Музыкальные встречи. Исполняются песни В. Баснера на слова Б. Мокроусова. 22.00 — Новости. 22.05 — «Клуб кинопутешествий». 23.00 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут «знатоки». Дело второе «Ваше подлинное имя». Телевизионный спектакль.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

17—18 апреля
ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА
(2 серии)
Начало в 6-10, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4.080. Заказ 362.